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Předmluva

Tento dokument (ISO 12217-3:2013) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 188 „Malá plavidla“.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv

Tento dokument nahrazuje EN ISO 12217-3:2002.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu, a podporuje základní požadavky směrnice EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 12217-3:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 12217-3:2013 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Tato část ISO 12217 umožňuje stanovení mezních environmentálních podmínek, pro které bylo
konkrétní plavidlo navrženo.

To umožňuje přidělit plavidlu konstrukční kategorii přiměřenou jeho konstrukci a maximálnímu
zatížení. Používané konstrukční kategorie uvádí Evropská směrnice pro rekreační plavidla 94/25/ES
změněná směrnicí 2003/44/ES.

Systematické posouzení plavidla podle této části ISO 12217 usnadňují pracovní listy uvedené v příloze
H.

UPOZORNĚNÍ Shoda s touto částí ISO 12217 nezaručuje úplnou bezpečnost nebo úplné
vyloučení rizika převrácení nebo potopení.

DŮLEŽITÉ V elektronickém souboru tohoto dokumentu se nacházejí barevné značky, které jsou
považovány za užitečné pro správné porozumění tomuto dokumentu. Uživatelům se proto
doporučuje opatřit si barevný výtisk.

1 Předmět normy

Tato část ISO 12217 určuje metody pro vyhodnocení stability a plovatelnosti neporušených (tj.



nepoškozených) plavidel. Jsou zahrnuty také charakteristiky plovatelnosti plavidel náchylných
k zaplavení.

Vyhodnocení stability a plovatelnosti pomocí této části ISO 12217 umožní zařazení plavidel do
konstrukční
kategorie (C nebo D) odpovídající jejich konstrukci a maximálnímu zatížení.

Tato část ISO 12217 je použitelná pro plavidla s délkou trupu do 6 m, ať už poháněná lidskou nebo
mechanickou silou, s výjimkou obyvatelných vícetrupých plachetnic. Plavidla s délkou trupu do 6 m
s plně uzavřenou palubou a s kokpitem (kokpity) s rychlým odvodněním odpovídající ISO 11812,
mohou být alternativně hodnoceny podle ISO 12217-1, nebo ISO 12217-2 (pro neplachetní plavidla
respektive plachetnice), a v těchto případech je lze zařadit do vyšší konstrukční kategorie.

Tato část ISO 12217 obsahuje posouzení náchylnosti k úplnému převrácení, definování proveditelných
způsobů úniku osob a požadavky na plovatelnost v převrácené poloze pro obyvatelná vícetrupá
plavidla.

Tato část ISO 12217 nezahrnuje:

nafukovací čluny a nafukovací čluny s pevným dnem uvedené v ISO 6185 s výjimkou odkazů uvedených●

v ISO 6185 na určité kapitoly v ISO 12217;
vodní skútry, které jsou zahrnuty do ISO 13590 a jiná podobná motorová plavidla;●

vodní hračky;●

kanoe a kajaky;●

gondoly a šlapadla;●

surfovací prkna s plachtou;●

surfovací prkna, včetně surfovacích prken s pohonem;●

plavidla s nosnými stabilizačními křídly a vznášedla, když neplují ve výtlačném režimu; a●

ponorná plavidla.●

POZNÁMKA Výtlačný režim znamená, že vztlak plavidla tvoří pouze hydrostatické síly.

Tato část normy nezahrnuje ani nehodnotí účinky vlečení, rybolovu, bagrovacích nebo zvedacích
operací na stabilitu, které se mají tam, kde je to vhodné, posuzovat samostatně.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


